

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

РАДУШИЕ
И ТЕПЛОТА

ИДЕВНО зрители Магаданского музыкально-драматического театра им. М. Горького вернулись из поездки по городам и поселкам Колымы и Чукотки. Это был творческий отчет коллектива театра перед трудящимися области в честь XXIV съезда КПСС. Наш корреспондент встретился с артистами и попросил их поделиться впечатлениями о творческом отчете.

— ДЛЯ меня и моих коллег, — рассказывает заслуженный артист РСФСР В. Луговой, — поездка на Чукотку явилась своеобразным открытием мира. Мы увидели край удивительно красивый и суровый, познакомились с людьми большого мужества и оптимизма. И если к этому добавить, что нам пришлось давать концерты в местах, где вообще никогда раньше не бывали профессиональные артисты — вы поймете, какими интереснейшими впечатлениями обогатился каждый из нас.

Мы выступали в те дни, когда в Москве проходил XXIV съезд партии. И на далекой заснеженной Чукотке, в тысячах километров от столицы, мы ощущали пульс времени, настроение природной, я бы сказал, торжественной деловитости. Анадырские шахтеры, горняки Отрожного, оленеводы Усть-Белой, все, с кем нам приходилось встречаться, жили мыслями о партийном съезде.

В Усть-Белой, например, нам с гордостью рассказывали о том, что во Дворце съездов заседают их земляк, бригадир оленеводов Григорий Аретагин. Шахтеры говорили о планах на новую пятилетку. Много интересного узнали мы и от золотодобытчиков.

В те дни мела пурга, и нам было особенно приятно ощущать дружескую теплоту и внимание гостеприимных хозяев. И это очень помогало в нашей работе. Все артисты нашей группы выступали с хорошим творческим настроением.

Мы услышали немало теплых слов благодарности и хороших пожеланий. Это всегда приятно. Нам, в свою очередь, хочется от всей души поблагодарить наших зрителей за радушие и гостеприимство. И пообещать, что эта наша поездка, безусловно, не последняя.

— Горный Сусуман встретил нас морозом и солнцем. Настроение у нас было приподнятое, творческое, — рассказывает руководитель группы артист И. Жуховицкий.

Артисты встретились с гор-

няками, геологами, транспортниками, строителями Сусумана, Берелеха, Беличана, Мальдяка, Мянунджи, Фрунзе, Нексикана и Буркандьи. На десяти концертах побывало около полутора тысяч трудящихся.

Мы не раз бывали в этих краях, но эта поездка нам запомнится, пожалуй, больше других. Каждый из участников нашей группы понимал, что это не рядовые гастроли, а творческий отчет коллектива театра перед трудящимися, отчет тем более ответственный, что проходил он в дни работы съезда. И это определяло и настроение артистов, и наших слушателей. Концерты проходили на большом подъеме. Зрители очень тепло принимали каждый номер программы.

В Буркандье мы побывали на шахте, где работает Герой Социалистического Труда, делегат партийного съезда Виктор Сергеевич Фуфлыгин. О нем с большим уважением рассказывали нам горняки.

— Артисты нашей группы выступали перед жителями поселков Армань, Тауйск, Балаганное, — делится своими впечатлениями заслуженный артист РСФСР В. Захаров. — И везде мы встречали теплый прием, внимание. На наших вечерах побывали рыбаки, оленеводы, охотники, школьники. Они рассказывали о своих трудовых подарках партийному съезду, приглашали нас чаще бывать у них, показывать новые работы театра.

— Пять концертов дала наша группа в Ямске и Тахтоямске, — рассказывает руководитель группы артист Т. Русабров. — Наши зрители — колхозники встретились с артистами после большого перерыва, театр не был в этих краях более пяти лет. Нам особенно запомнился концерт в Тахтоямске. В этот день началась сильная пурга, и все-таки зал сельского клуба был переполнен. Колхозники тепло благодарили артистов. Творческий отчет нашего коллектива перед тружениками сельского хозяйства прошел удачно.